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VILLE DE BATHURST 

RÉUNION PLÉNIÈRE 

PROCÈS-VERBAL 

 
le lundi 11 mars 2024 

19 h 00 

Salle du conseil - Hôtel de Ville 

 
Présent K. Chamberlain, mairesse 

 D. Branch, conseiller 

 S. Brunet, conseiller 
 R. Hondas, conseiller 

 D. Knowles, conseiller 

 J.-F. LeBlanc, conseiller 
 S. Legacy, conseiller 

 M. Skerry, conseiller 

 M. Willett, conseiller 
   

Absent P. Anderson, mairesse adjointe 

   

Fonctionnaires T. Pettigrew, directeur général 
 A. Parker, greffière municipale 

 D. Boucher, chef pompier 

 L. Foulem, directeur des communications 
corporatives 

 C. Legacy, Directeur du développement 

économique 
 R. Wilbur, Directeur des parcs, du service des 

loisirs et du tourisme 

M. Bouffard, directeur municipal d’urbanisme 
 

   

 

1. DÉCLARATION DE CONFLIT D'INTÉRÊTS 

Aucun conflit d'intérêts n'est déclaré. 

2. PRÉSENTATION 

2.1 Médaille du service fédéral de 25 ans 

2.1.1 Lieutenant Luc Dugas 

M. Luc Dugas reçoit la Médaille du service fédéral pour ses 25 ans de service.   

M. Dugas s'est joint au service d'incendie de la Ville de Bathurst à titre de bénévole en janvier 1999.  En 

mai 2000, il a été embauché comme pompier temporaire et est devenu pompier à temps plein en mai 

2002.  M. Dugas est coordonnateur de l'escouade de sauvetage du service d'incendie depuis 2016 et a été 

promu lieutenant en novembre 2021. 
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2.2 Retraite 

2.2.1 Jimmy Gray 

Au cours des 12 dernières années, M. Jimmy Gray a travaillé comme sous-contremaître au service des 
eaux et des égouts de la Ville de Bathurst.  Auparavant, il a occupé le poste d'opérateur de l'usine de 

traitement de l'eau et des eaux usées.   Au cours de sa carrière à la Ville de Bathurst, il a occupé de 

nombreux postes différents, notamment ceux de commis de magasin, d'opérateur de camion à ordures, 

d'opérateur de machinerie lourde et d'opérateur de jet rodder.  Il a également travaillé au département des 

parcs, du service des loisirs et du tourisme au Centre régional K.-C. Irving et à l'ancien aréna de Bathurst. 

2.3 Collège communautaire du Nouveau-Brunswick par Pierre Zundel 

M. Pierre Zundel, président et chef de la direction du CCNB, fait une présentation aux membres 

du conseil qui comprend ce qui suit :  

• Les contributions du CCNB à Bathurst 

• L'état de l'infrastructure au CCNB - Bathurst (sites de la rue College et de la promenade 

Youghall) 

• Le projet CIFNB 

• Les postes à pourvoir de 2023 à 2032 

• Statut actuel et les étapes à venir pour le collège 

• Appui communautaire 

• Approche pour le logement 

Il termine sa présentation en indiquant que le CCNB s'engage à jumeler les étudiants avec les 

propriétaires, à former les étudiants sur la façon d'être de bons locataires au Canada, à effectuer 

des visites périodiques sur les lieux et à offrir un encadrement, et à être le point de contact pour 

les propriétaires et les étudiants en ce qui concerne la résolution de problèmes. 

 

Les membres du conseil remercient M. Zundel pour sa présentation. 

2.4 Project de navire fantôme par Joel Robichaud 

M. Joel Robichaud a dévoilé une initiative touristique pour la ville de Bathurst et la région 

Chaleur.  

 
Lui et son équipe proposent l'ajout d'un « bateau fantôme » au bord de l'eau de la ville de 

Bathurst, le long du quai du parc Causeway, afin de rehausser les attractions locales.  Leur vision 

est que le navire serait une destination idéale pour les familles et les enfants. 

  

Les membres du conseil recommandent que M. Robichaud et son équipe rencontrent le directeur 

des parcs, du service des loisirs et du tourisme Ryan Wilbur. 

3. ARRÊTÉS MUNICIPAUX 

3.1 1945, avenue Miramichi 
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M. Marc Bouffard, directeur municipal d'urbanisme, présente la demande de rezonage du 1945, 
avenue Miramichi.   Red Rock Properties demande le rezonage de l’ancien concessionnaire 

Nissan sur l’Avenue Miramichi pour relocaliser ses deux divisions industrielles, soit celles de 

Black & McDonald  présentement situées au 1318, avenue Miramichi et celles de Power 

Precision située au 1780, Connelly dans le parc industriel. 

Les membres du conseil demandent à M. Bouffard de poursuivre sa demande. 

4. POLITIQUES 

4.1 P2024-02 Politique relative à l'élaboration des politiques et procédures 

Le personnel recommande l'approbation d'une politique d'élaboration des politiques et des 
procédures afin que toutes les politiques soient normalisées conformément aux lignes directrices.  

Cela permettra d'établir un cycle de révision afin d'avoir une approche cohérente de la révision et 

de l'élaboration des politiques. 

Une motion pour accepter la nouvelle politique sera présentée lors de la prochaine réunion 

publique ordinaire. 

4.2 P2024-05 Politique concernant le temple de la renommée sportive de Bathurst 

Des modifications ont été apportées à la politique actuelle concernant le temple de la renommée 

sportative de Bathurst afin de l'uniformiser et de la mettre à jour. 

Une motion pour accepter la politique modifiée sera présentée lors de la prochaine réunion 

publique ordinaire. 

5. GREFFIÈRE MUNICIPALE 

5.1 Maire adjoint 

Mairesse adjointe Anderson à présenter sa démission en tant de mairesse adjointe à compter du 31 

mars 2024.  Les membres du conseil sont encouragés à soumettre une candidature ou leur propre 

nom d'ici la prochaine réunion publique ordinaire, qui se tiendra le 18 mars 2024, afin de nommer 

un nouveau maire adjoint. 

Les membres du conseil sont également invités à donner leur avis sur la date de fin du mandat du 

nouveau maire adjoint, à savoir s'il doit suivre la durée habituelle et se terminer en juin 2024 ou 

s'il doit être prolongé jusqu'en juin 2025. 

Les membres du conseil donnent leur accord pour que le mandat du maire adjoint nouvellement 

élu prenne fin en juin 2025. 

6. MAIRESSE ET CONSEIL 

6.1 Réserve naturelle de la Pointe Daly par conseiller LeBlanc 

Le conseiller LeBlanc fait une mise à jour sur la réserve naturelle de la pointe Daly.  Il passe en 
revue les activités qui ont été complétées en 2023 et au début de 2024 ainsi que les activités et 

l'entretien à venir pour le reste de l'année 2024.  Il encourage les citoyens et les visiteurs à visiter 

la page Facebook de Daly Point pour se tenir au courant de toutes les activités à venir. 

7. LEVÉE DE LA SÉANCE 

La séance est levée à 20 h 16. 
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_________________________ 

Amy-Lynn Parker, Greffière municipale 

 


